

### 寒亭公安机关圆满完成

### 春节安保任务

□记者 郑颖雪 通讯员 史为群 报道  
**本报潍坊讯** 春节期间,寒亭区公安机关全体公安民警、消防官兵、工勤、警辅人员放弃与家人团聚的时间,坚守工作岗位,扎实开展信息预警控制、矛盾纠纷排查化解、侦查破案、巡逻防控、公共安全监督、灯会安保、值班备勤、队伍教育管理等工作,紧张有序地履行着维稳安保职责。

春节期间,寒亭区突出抓好易爆物品和枪爆剧毒危险物品管理。检查枪、爆、危化、放射等重点单位22个,检查消防重点单位36家,发现隐患91处,整改53处。强化大型活动安保,对节日期间的杨家埠民俗文化灯会等大型活动,在做好风险评估的基础上,严格审批、严格控制,严防发生拥挤、踩踏等人员伤亡事故。

节日期间,寒亭区先后出动警力500余人次,救助服务群众30余人次,未发生重特大治安灾害事故、道路交通事故和火灾事故,未发生有影响的重大恶性刑事案件,节日气氛平安、祥和,社会治安、安全形势平稳,圆满完成春节安保任务。

### 百德生物与中科院成都生物所

### 举行签约揭牌仪式

□记者 郑颖雪 通讯员 黄家美 报道  
**本报潍坊讯** 近日,山东百德生物科技有限公司与中国科学院成都生物研究所举行院企合作项目签约仪式,并为中国科学院青年博士创新团队潍坊研究中心揭牌。

据悉,合作双方将以畜禽废弃物资源化及养殖环境改善为目的,开展畜禽养殖废弃物资源化利用产业模式的经济性、适应性研究,积极推动农牧产业循环经济发展。

### 山东圆友重工科技有限公司

### 成为国家知识产权优势企业

□记者 郑颖雪 通讯员 刘雪雯 报道  
**本报潍坊讯** 近日,记者从国家知识产权局下发的《关于确定2017年度国家知识产权示范企业和优势企业的通知》中获悉,寒亭区山东圆友重工科技有限公司被确定为2017年度国家知识产权优势企业,成为该区首家国家知识产权优势企业。优势企业建设工作期限自2017年12月至2020年11月。

近年来,寒亭区积极开展知识产权优势企业培育工作,先后有3家企业成为省知识产权优势企业,1家企业成为省知识产权示范企业,1家企业成为国家知识产权优势企业。知识产权优势企业培育已成为寒亭区实现“四个城市”建设和新旧动能转换的重要抓手,有力地推动了该区企业转型升级步伐。

### 固堤街道春节假期

### 农家书屋人气旺

□记者 郑颖雪 通讯员 康洪蕊 报道  
**本报潍坊讯** “现在,咱村里就有书屋,有地方看书了,还能借书带回家看,真是方便!”寒亭区固堤街道西安村农家书屋,王素贞放下手中的书,开心地告诉记者。

西安村农家书屋是寒亭区固堤街道农家书屋的一个缩影,春节假期,该街道74个村农家书屋人气仍然很旺,借书、看书的人络绎不绝。春节前夕,街道各村利用“村村响”应急广播、悬挂宣传标语、发放春联等形式,在村内主干道、文化广场等群众聚集的场所进行广泛宣传,提高农家书屋的知晓率,并动员各村以农家书屋为平台开展健康向上的文化活动,现已开展好书阅读、读书心得交流等活动210余次,既满足了村民群众的文化需求,也提高了农家书屋的利用率。

2017年,固堤街道为辖区卢家码头村、后大桥头村等13个村农家书屋更新图书约2600册,包含科技类、文化类等六大类。

### 寒亭区高点定位寻标,全员参与

# 坚持问题导向推进重点项目建设

□ 本报记者 杨国胜 郑颖雪  
 本报通讯员 杜芸芸

展。区级领导每人明确了1个街道(开发区)或部门单位、1个村、1个企业作为联系点,每名领导干部都根据各自联系点(单位)实际,以点带面,促进经济和社会事业持续快速健康发展。

在寻标对标提标达标行动中,寒亭区、街、村三级按照“可量化、可操作、可实现”的原则,确定学习标杆和赶超标杆。区里综合考虑区位、交通、资源等条件,将烟台福山区作为赶超标杆,江苏省苏州市相城区作为学习标杆,从重点项目、都市农业、动能转换、统筹城乡发展等11个方面明确了比学赶超事项。

全面开展对标学访、注重提标达标实效。学习苏州工业园区政企合作开发园区经验,探索园区建管新模式。注重借鉴苏州工业园区在国内率先开展一站式服务,设立一站式服务中心、主动为企业提供“全过程”服务的先进经验,在集体研究的基础上,在嘉实孵化产业园进行了有益尝试,推行市场化开发、企业化运营、专业化服务,成功规划建设了包含嘉实孵化产业园、长松科技园和高端食品产业园在内的全省首批PPP模式产业园区,总投资68亿元,占地1061亩,探索出一条园区转型升级、创新发展的新路子。目前,嘉实孵化产业园已签约宏晟电子、宏瑞智能等10家高新技术企业,回笼资金1.5亿元。全部建成后,可引进企业50余家,增加就业5000人,年实现主营业务收入30亿元,利税5亿元。同时,长松科技园和高端食品产业园也按照该模式正加快建设。

### 全员参与 一线锤炼

在北城街道田西村棚改中,党员干部带头拆迁,积极为村民提供志愿服务,仅用3天时间就完成了田西村180户棚改拆迁任务,未

近年来,寒亭区信访数量一直在高位运行,信访形势相对严峻,特别是一些时间跨度长、化解难度大、问题复杂的信访积案长期困扰信访维稳工作。对此,寒亭区不断自我加压,迎难而上。去年5月中旬,区委常委会专题研究部署了“万人下基层”活动,制定下发了《关于开展“万人下基层”化解信访积案和矛盾纠纷暨整治软弱涣散村活动的实施方案》,成立了由区委副书记任组长的领导小组,组织各级领导干部深入基层一线,对信访积案、矛盾纠纷进行全面摸排梳理,落实包靠制度,确保如期化解。对软弱涣散党组织,实行一名区级领导包靠、一个包村工作组帮包、一名第一书记帮扶的工作机制,确保整顿转化。目前,潍坊市交办的14起重点信访积案和该区自行排查的34起案件已全部化解,化解率为100%;32个软弱涣散的党组织已全部完成整顿转化。

围绕高铁新片区、重点项目、棚改旧改,寒亭区先后从全区抽调经验丰富、工作责任心强的机关干部1200余人次,组成80余个拆迁工作组,苦干实干,日夜奋战,有力推动了全区拆迁工作。在高铁新片区征迁中,所有工作人员本着“绝对不给村民落下一棵树、一方地”的原则,用真心与村民交朋友,用真心帮村民解困难,用诚心给村民讲政策,用恒心入户做工作,仅用9天时间,就全面完成了383户、1543亩土地的征迁任务。

在北城街道田西村棚改中,党员干部带头拆迁,积极为村民提供志愿服务,仅用3天时间就完成了田西村180户棚改拆迁任务,未

发生一起群体性事件,创造了和谐拆迁的“田西速度”。张氏街道仅用6天时间,高效率完成南张氏三、南张氏四两村542户的棚户区拆迁任务。

### 问题导向 破解矛盾

针对“五个一批”推进落实情况,寒亭区委专门召开常委会议,组织各常委带头梳理排查解决存在的矛盾问题。聚焦民生民意热点,开展了安全生产专项评估检查,发现了一些问题,并根据问题撰写专题评估报告,细化整改措施,明确整改时限,落实整改责任人,确保问题整改到位,有力提升了全区安全水平。着眼于大班额问题。坚持教育优先发展,投资3.1亿元对中小学、幼儿园进行改扩建,恒信双语、新阳光小学、锦华学校、锦程二部投入使用,新增学位8460个,有效破解了“大班额”问题。

着眼于改善环境质量,结合中央环保督察,重拳出击、铁腕治污,累计关停“小散乱污”企业72家,拆除燃煤小锅炉285台,搬迁关闭养殖场(户)1119家,生态环境进一步优化。着眼于保障改善民生,加快体育公园、滨城健康社区等项目建设,抓好7件惠民实事落地落实,禹王国家湿地公园顺利通过国家林业局验收,群众获得感不断增强。着眼群众诉求反映难的问题,畅通群众诉求反映渠道,出台相关规章制度,进一步规范了涉法涉诉信访工作,切实解决群众诉求难、政务服务热线受理不规范、群众信访事项处理不及时等问题。

### 群众最关心最直接最现实的问题 件件有落实 事事抓到底

□ 本报记者 郑颖雪 本报通讯员 杜芸芸

2月25日,室外天寒地冻。潍坊市寒亭区寒亭街道王家道村村民王寿良,穿着单衣坐在自己宽敞明亮的新居。“原来的老房子冬天没有集体供暖,搬进新楼房以后,干净暖和,非常舒适。”王寿良告诉记者。

2017年,寒亭区将居住条件改善作为惠泽民生的“托底工程”来抓,对7个片区实施棚户区改造,并拿出3000多万元改造了14个老旧小区,全区6000户居民像王寿良一样搬进了新房。越来越多的寒亭人,感受到寒亭区的新作为。

寒亭区从加快“健康寒亭”建设入手,全力落实医疗惠民,解决看病难、看病贵的民生痛点。去年,寒亭区在前期试点探索的基础上,打通医疗救助快车道,全面推行医疗商业补充险一站式即时结算服务,并全面取消公立医院的药品加成,降低57项大型设备检查检验价格。寒亭区人民医院实行区办市管模式,成为潍坊市人民医院寒亭院区。该院区医联体随之成立,区内各医院、卫生院全部加入医联体,推进分级诊疗制度建设,老百姓在家门口就享受到了三甲医院的专家诊疗。

不仅如此,去年,寒亭区政务服务中心实行“一窗受理、集成服务”,精简审批环节,变传统的一事一流程为多事一流程,群众少跑腿,效率大提升。

为提高教育水平,寒亭区投资1600余万元,新建改扩建14处城乡学校(幼儿园)。投资800余万元,对3处城区学校、50处农村学校供暖设施进行改造,添置空调500余台,全区中小学校告别煤炉取暖,教育条件极大改善。

为保障居民养老,寒亭区出资69.386万元,为全区所有60周岁以上符合条件的老年人购买意外伤害保险,还为全区28550名65岁及以上老年人进行了免费健康体检。

寒亭区开展了“百场演出进基层,文化服务惠万家”城乡文艺巡演,为全区160个村送演出,放映公益电影3460场,让老百姓在家门口欣赏到高水平的文艺节目。

寒亭区在潍坊市率先推广200辆新能源共享汽车。禹王、浞河湿地公园分别成为国家、省级湿地公园,新增省级森林村庄4个,提升绿地品质30万平方米,城市建成区绿化覆盖率达43.9%……

2017年,寒亭区民生支出占一般公共预算支出的比重达80%,居潍坊市前列。干部作风、社会治安、政务服务、义务教育、医疗卫生、社会保险、居住环境、文化生活等群众最关心最直接最现实的问题件件有落实,事事抓到底。

## 这里的年味儿不一样



□记者 郑颖雪 通讯员 杜芸芸 报道

**本报潍坊讯** 从大年初一开始,杨家埠民间艺术大观园里便热闹了起来,欢腾的锣鼓、绚丽的花灯、活灵活现的舞龙舞狮、垂涎欲滴的各色美食,吸引着八方游客纷至沓来。

看年画、赏风筝,让你感受民间传

统文化的魅力;猜灯谜、玩糖稀、看花灯,让你重拾儿时回忆;踩高跷、划旱船、扭秧歌、打花鼓、舞龙舞狮,这里的年味儿不一样。

2月26日,记者在寒亭杨家埠发现,杨家埠大观园内的风筝博物馆里游客络绎不绝。据了解,参观风筝博物馆的游客除本市市民外,还有很多外地组团来

的游客。杨家埠民间艺术大观园是杨家埠旅游开发区景点的核心部位,园内以年画、风筝为主导,民风民俗为主题,设有风筝博物馆、绘制馆、年画博物馆、年画作坊、民俗馆、文物馆、老粗布作坊、农具展、古店铺一条街以及杨家埠明清时期古村落、古槐等数十个景点和展厅。

## 潍坊滨海旅游集团

## 潍坊滨海城市艺术中心

# 2050滨海城市乐园巨惠来袭!

原价300元/三人的通票,现优惠价:99元/三人!  
 春暖花开的季节,看大海、逛乐园,感受不一样的滨海!

活动时间:即日起至2018年4月25日



2050滨海城市乐园位于滨海城市艺术中心四楼,围绕“城市·人”的设计理念,以“城市乐园”为创意原点,以“科幻·未来”为展区主调,通过虚拟现实技术,带您走进未来世界。

地址:山东省潍坊市滨海区智慧北一街00800号(潍坊市乘坐免费城海专线到创业大厦下车可直达目的地)

电话:0536-5605888